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Ata da 8ª (oitava) Reunião Ordinária da 4ª (quarta) Sessão Legislativa da 15ª 

(décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Carbonita, com Sede a 

Avenida Monte Belo, nº 207, Centro, CEP: 39.665.000 – Carbonita (MG), 

inscrita no CNPJ sob o n° 38.521.530/0001-58. Às 19h00 (dezenove horas) do 

dia 08/04/2024 (oito de abril de dois mil e vinte e quatro), reuniram os 

Vereadores no Plenário Vereador Vicente do Quim, sob a Presidência do 

Presidente Vereador: José Gomes de Oliveira que declarou aberta a Sessão. 

Passado o Livro de Presença constatou-se a ausência do vereador Petterson 

Ribeiro dos Santos. Dando sequência, o Sr. Presidente cumprimentou todo o 

público presente e passou a palavra ao Secretário-Suplente Vereador: Ronaldo 

do Rosário Corrêa para fazer a leitura do resumo da ata da reunião anterior. 

Em seguida a Ata foi colocada em discussão, como não houve discussão 

colocou a Ata em votação ficando aprovado por todos os vereadores 

presentes. Após, o secretário fez a leitura da Ordem Do Dia: Leitura das 

seguintes Indicações, de autoria do vereador André Machado Azevedo: 

Indicação nº019/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana e ao Secretário Municipal de 

Obras: Sr. Amauri de Jesus Barbosa, o exame da viabilidade e adoção de 

meios no sentido de fiscalizarem a travessia de máquinas pesadas, em 

especial, de rolos compactadores em vias públicas, nesta cidade; Indicação 

nº020/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de 

meios, no sentido de ratificar a parceria/convênio entre o município de 

Carbonita e o Detran / Delegacia da Polícia Civil de Minas Gerais em 

Itamarandiba, referente aos serviços de vistoria e emplacamento de veículos, 

nesta cidade e Indicação nº021/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da 

viabilidade e adoção de meios, no sentido de providenciar, em caráter de 

urgência, o patrolamento e cascalhamento de todas as estradas localizadas na 

beira do rio, onde circula o transporte escolar. Leitura dos seguintes 

Requerimentos, de autoria do vereador Américo Tadeu de Oliveira: 

Requerimento nº004/2024, Súmula: Requerimento Legislativo - Solicitação 

Informações – Lista com os respectivos vencimentos dos servidores públicos 

lotados na Secretaria Municipal de Educação de Carbonita/MG e Requerimento 

nº005/2024, Súmula: Requerimento Legislativo – Solicitação Informações – 

Lista de servidores públicos lotados na Secretaria Municipal de Educação de 

Carbonita/MG; Oradores Inscritos. Correspondências Expedidas: Ofício 

n°039/2024 elaborado pelo Vice-Presidente Gerson Felipe da Costa 

encaminhando ao Prefeito Municipal o Projeto de Lei Complementar n°94/2024 

aprovado por unanimidade em reunião ordinária realizada no dia 1° (primeiro) 

de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro); Ofício n°040/2024 subscrito pelo 

Vice-Presidente encaminhando ao Executivo as Indicações n° 017 e 018/2024 
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de autoria do Presidente da Mesa Diretora, José Gomes de Oliveira; Ofício 

n°041/2024 de autoria do edil Carlos Guilherme da Silva enviado à secretária 

de Cultura requerendo a data e programação completa do 26° (vigésimo sexto) 

Carboarte para conhecimentos dos munícipes e interessados; Ofício 

n°042/2024 de autoria do vereador Ronaldo do Rosário Corrêa solicitando que 

o Prefeito Municipal envie a Casa Legislativa o Projeto de Lei, concedendo 

revisão salarial aos conselheiros tutelares do município. Dando Continuidade, o 

Sr. Presidente passou a palavra ao vereador Dimas Aparecido Bonfim, e o 

mesmo passou. Logo após, manifestou o edil André Machado Azevedo que 

iniciou cumprimentando todos os presentes no plenário e o público que assiste 

a reunião pelas redes sociais. Em seguida proferiu que alguns amigos seus da 

cidade de São Paulo reclamaram que Carbonita tornou-se uma cidade triste, 

parece ter uns 04 (quatro) velórios ao mesmo tempo, está parada, monótona, 

como também os distritos e as comunidades da beira do rio. Mencionou que no 

ano de 2017 (dois mil e dezessete) quando iniciou na política e apoiou o atual 

Prefeito, foi secretário de esporte e tinham uma empolgação de recomeço de 

uma cidade revitalizada, conseguiu fazer a reforma do ginásio poliesportivo, 

recurso para fazer o asfalto da estrada do Capoeirão, para a estrada da Estiva, 

conseguiram bastantes recursos através dos deputados, apesar de que os dois 

primeiros anos foram muito difíceis de recursos, mas tinham garra, continuam 

tendo, mas tomou uma proporção triste. Em seguida, o edil proferiu que o 

comércio local emprega até mais que a empresa ArcelorMittal, e tem 

vendedores ambulantes na rua da cidade, e que alguns comerciantes lhe 

procuraram e reclamaram, pois em algumas cidades vizinhas como 

Itamarandiba é proibido para não prejudicar o comércio local. Expôs que 

entende que a lei da procura da oferta é importante para a população do 

município, mas se preocupam mais ainda com o emprego de um pai e mãe de 

família que trabalham no comércio local, pois o dinheiro dos ambulantes não 

circula na cidade, com isso o município se deteriora cada vez mais, os 

comerciantes locais já passam sufoco para ter o Alvará, documentação e notas 

fiscais em dia. Por essa razão solicitou um Anteprojeto proibindo a venda de 

produtos de vendedores ambulantes no município de Carbonita, assim tendo 

uma fiscalização maior, para não prejudicar o comércio local, uma vez que não 

irá gerar gastos ao Executivo. Continuando, disse que esteve na escola de 12 

(doze) salas e que muitos vão defender e dizer que a mesma está caindo, mas 

é preciso achar uma solução, pois os alunos da Escola Municipal Dona Cina 

estão sofrendo em salas sem condições. Pontuou que o edil Gerson esteve na 

escola fazendo seu trabalho de fiscalizar e que suas duas filhas já estudaram 

dessa forma e os alunos perdem em tempo por volta de trinta minutos se 

deslocando, e estão sendo prejudicados. Salientou que é preciso retornar com 

a obra da escola de 12 (doze) salas e acabarem com a politicagem no 

município, as pilastras que estavam em pé foram todas derrubadas, e que não 
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está acusando ninguém, mas infelizmente estão todas caídas. Após, pediu uma 

Indicação a Secretaria de Meio Ambiente para que façam uma limpeza na 

escola, haja vista que tem muitos focos de casos de dengue na cidade, por isso 

que pede a limpeza dos espaços públicos que estão com sentimento de 

abandono. Continuando, disse que esteve na Avenida Januário Ribeiro, pois 

alguns moradores lhe procuraram e questionaram que tinha mais de uma 

semana que não solucionava o problema da Avenida que as chuvas causaram 

e que não é culpa de ninguém, mas deveria ser um atendimento imediato por 

ser a principal Avenida da cidade. Após, ressaltou que não gostou do resultado 

do reajuste salarial dos professores, pois não incluíram os monitores da 

educação e deveria ter sido incluído desde o início do mandato no plano de 

carreira que realizaram, e atualmente estão sofrendo com o salário base e não 

é feito nada para os profissionais. Na sequência disse que recebeu um áudio 

de uma pessoa de sua confiança dizendo que um motorista da Prefeitura havia 

lhe falado que o Edil havia proibido dá caronas no carro da câmara. Frisou que 

todos sabem que o carro da câmara faz esse serviço e que nunca denunciaria, 

não tem nada contra e podem falar o que quiserem, haja vista que o carro da 

câmara e da prefeitura é do povo e se colocassem uma Lei para ser votado 

para liberar o carro para a população nas medidas das condições seria o justo, 

e que jamais vai proibir ou falar de caronas e que o motorista foi infeliz em dizer 

isso, pois não é coisa de homem, e frisou novamente que nunca falou nada. 

Alegou que procurou o secretário de transporte, e disse ainda que seu amigo 

que lhe contou falou que se e edil quisesse ele testemunharia caso fizesse um 

boletim de ocorrência, mas não vai se desgastar, pois é picuinha política. 

Mencionou que conseguiu um carro com o deputado Coronel Sandro e está 

parado na garagem e que poderiam emplacar o mesmo para atender a pessoal 

da saúde. Agradeceu o deputado Marcos Lemos que colocou um carro na 

saúde e em breve vai chegar ao município é conquistas para a cidade. Proferiu 

que estão lá para servir, quem não está para servir não serve, é o seu lema. E 

que se as pessoas o procurarem tem que estarem à disposição e em prol do 

município, muitos diz que ele conversa muito, mas recebe seu salário todo 

mês, de antemão, parabenizou o Presidente da Casa que adianta o pagamento 

do salário todos os meses dos profissionais e por essa razão tem que fazerem 

suas obrigações, e o que for para mostrar irá mostrar. Parabenizou o Prefeito 

Municiapl pela primeira etapa do calçamento no Bairro Boa Vista, e vão 

acompanhar a obra, pois quer que façam a guia e a sarjeta. Questionou porque 

não fizeram a obra com o equipamento da Prefeitura, mas terceirizou e fez o 

serviço, o importante é que a cidade está ganhando e querem que calcem 

todas as ruas de Carbonita, e já eram para ter feitas. Pontuou que as cidades 

vizinhas todos os dias têm uma obra nova e Carbonita ficando para trás. 

Explanou que provavelmente na próxima semana irá pedir o Presidente carro 

para ir á Belo Horizonte agradecer o Deputado Coronel Sandro referente à 
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emenda parlamentar da Escola Estadual Coronel Coimbra para aquisição dos 

ares condicionados das salas de aula e também pedir mais recursos para o 

Município, pois também vai ao Gabinete do Deputado Marcos Lemos e olharem 

também o convênio de saúde que tanto ajuda as pessoas de Carbonita, pois o 

que for bom para o município tem que continuarem correndo atrás. Finalizou 

agradecendo a todos e desejou boa noite. Proferiu comentário, a vereadora 

Lúcia Helena Martins que iniciou saudando todos que se fazem presente na 

Casa Legislativa e o público que assiste a reunião através das redes sociais, 

de antemão, agradeceu os funcionários que sempre são prestativos. Após, 

disse que as inscrições do cursinho preparatório para Enem que é através do 

Instituto Federal em parceria com a prefeitura começam no dia hoje e vai até o 

dia 12 (doze) de abril, e terão os conteúdos de matemática, física e biologia, 

contendo 40 (quarenta) vagas para o município e a seleção será feita de 

acordo com as inscrições, ou seja, as primeiras quarentas pessoas que se 

inscreverem, e assim irão seguir a ordem para as reservas. E quem tem 

interesse em fazer faculdade pode fazer as inscrições, principalmente os 

alunos dos terceiros anos, ou quem formou no ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três) e se tiverem dúvidas podem lhe procurar e também dona Odete que está 

na Escola Municipal Dona Cina a noite, assim poderá dá mais informações. 

Após, reivindicou uma Indicação para a comunidade de Dois Córregos onde foi 

feita uma Praça, mas ainda falta finalizar com bloquetes em alguns lugares, 

como as laterais, as portas da Igreja, do posto de saúde, salão comunitário que 

ainda está em terra, e pediu que o Executivo juntasse esforço e faça o serviço 

o mais rápido possível como também as luminárias, para assim poderem 

entregar a praça organizada a comunidade. Finalizou agradeceu a todos e 

desejou boa noite. Prosseguindo, manifestou o vereador Américo Tadeu de 

Oliveira no qual iniciou cumprimentado todo o público presente no plenário. 

Após, agradeceu a Deus que pelo dom da vida, saúde e por está mais um dia 

representando o povo de Carbonita. A seguir disse que enviou um abaixo 

assinado com a assinatura de vários professores solicitando ao Prefeito uma 

reunião juntamente com os professores e a secretária de educação para 

falarem diretamente referente ao piso salarial. Salientou que deram o reajuste 

de 10% (dez por cento), mas ficou claro que o referido valor está fora da Lei, 

pois totalizando chegaria a 19,11% (dezenove vírgula onze por cento) e frisou 

que não está atendendo piso haja vista que é Lei Federal e já está previsto 

uma paralização no Estado de Minas Gerais dos servidores da educação, pois 

o Governo não está atendendo a Lei a qual paga o piso para funcionários da 

educação, e que os edis tem que terem a resposta e espera que o Prefeito os 

atenda antes que tenham que enviar novos ofícios ou vão ter que tomarem 

medidas mais drásticas, porque os professores não podem ficar nessa 

situação, pois muitos estão vendo o abandono na educação em relação à 

estrutura física das escolas, prédios e a desvalorização dos profissionais, além 
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de não atenderem o piso salarial que é Lei do professor, tem as cantineiras, 

monitoras, motoristas e demais servidores que não estão tendo uma 

valorização merecida. Externou que é impossível um monitor escolar receber 

um salário mínimo para trabalhar 08 (oito) horas praticamente ininterrupto é 

uma falta de respeito com o profissional. Em seguida, proferiu sobre os 

requerimentos que foram lidos, pois sempre recebe reclamações que não está 

tendo dinheiro no FUNDEB, mas questionou para onde estão indo os dinheiros 

que o município recebe? Referiu que não quer dizer que o dinheiro do Fundeb 

não pode gastar 100% (cem por cento), ou ultrapassar os 100% (cem por 

cento), afinal a educação tem 25% (vinte e cinco por cento) que pode ser gasto 

e preciso ter mais informações. Mencionou que essa semana será enviando 

um ofício onde o edil cobra em relação à atuação e formação dos conselhos do 

FUNDEB e CAE para assim poderem ter informações diretas de como estão 

funcionando os recursos do Fundeb e quem são os representantes de fato, 

haja vista que a educação está ficando isolada, não tem transparência, por 

essa razão cobra da administração porque faz parte do papel do administrador. 

Evidenciou que fez o pedido do requerimento solicitando informações sobre os 

recursos do FUNDEB, quais os profissionais estão recebendo os recursos, 

como também todos os funcionários da educação e onde estão lotados para 

que possam ter transparência e os funcionários da educação tenha ciência do 

que realmente está sendo feito com os recursos, pois estão há anos com 

recursos atrasados, sem investimentos e valorização, chega um momento que 

é preciso pedir um stop porque respeito com a educação tem que acontecer, 

pois todos os dias o professor assume a turma, como as cantineiras, motoristas 

e monitoras tem suas atividades realizam com o maior prazer e deveriam ter 

uma valorização financeira. A seguir disse que no fim de semana esteve no 2° 

Encontro Nacional de Fé e Política, movimento que discute assuntos do Estado 

e País, que tem como parceria a Arquidiocese de Belo Horizonte, mandato do 

Deputado Marcos Lemos e Miguel Ângelo, foi muito importante onde tem várias 

discussões da educação, saúde, economia solidária a qual ele fez parte dos 

debates, onde falaram muito sobre a economia solidária que é a produção e 

consumo, a distribuição e valorização do ser humano. Referiu que em 

Carbonita tem a desvalorização solidária, pois poderiam reforçar e valorizar 

mais a agricultura familiar, agricultura subsistência e hoje se ver no abandono e 

quando fala do abandono da saúde e educação não sabe qual está sem 

abandonar, pois quando fala da agricultura familiar não ver um incentivo, na 

questão técnica, fornecimentos de insumo, sementes, não têm suportes em 

pesquisa, as estradas abandonadas e que uma vez ou outra arrumam as 

principais, e que os agricultores não estão tendo condições de sair de suas 

propriedades, muitas pessoas estão desaminadas em fazer roças porque às 

vezes tem outras atividades compram sítio querem produzir, mas não tem 

como, pois só gastam e não tem retorno nenhum, e desmotiva as pessoas 
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trabalhar, muitos não tem uma boa qualidade de água, caminhão pipa não leva 

água tratada. Frisou que o Deputado Marcos Lemos enviou um tratorito para a 

comunidade de Dois Córregos e está mais de meses na garagem e não 

entregam. Não ver incentivo nenhum na feira livre e depois da reforma do 

Mercado Municiapl ao invés de incentivo houve cortes de transporte de 

feirantes, ou seja, tirando mais recursos. Proferiu que com a Economia 

Solidária poderiam fortalecer a produção no município e valorizar os produtores 

para que os mesmos trouxessem alimentos mais saudáveis para a alimentação 

de todos. Frisou que é preciso a administração findar e esperam que a mesma 

faça algo para as pessoas, principalmente em relação à agricultura, os 

próximos plantios e pediu também que não tenha mais uma administração 

nesse nível, não dão atenção a nada, a não ser asfalto. Prosseguindo, 

ressaltou que as conselheiras tutelares explanaram na Tribuna Livre muito bem 

em relação ao trabalho que elas realizam, mas volta a cobrar, pois veem a 

dificuldade com os jovens e adolescentes, mas o que o poder público está 

fazendo para acolher os mesmos? Quais ações e Projetos estão sendo 

desenvolvidos para atendê-los? Comentou que anos atrás tinha guarda mirim 

na cidade, as crianças participavam dos programas atendias as instituições 

públicas, algumas empresas privadas. Salientou que tinham o Projovem que 

davam formação para as pessoas e muitos jovens saiam do Programa e iam 

direto para a empresa, tinha também o programa Cidadão do Amanhã. Realçou 

que nos anos de 2014 (dois mil e quatorze) e 2015 (dois mil e quinze) tinha o 

programa na Prefeitura da administração do PT que os jovens trabalhavam 

meio período e recebiam um salário mínimo, havia palestras, eram a trabalho 

de aprendizagem que faziam nas instituições, e tudo acabou. Edil frisou que 

tinham o Programa PEAS que trabalhava a educação afetiva sexual das 

crianças e adolescentes nas escolas, como também o SGI que formava 

liderança. Enfatizou que hoje querem punir os jovens, mas e as políticas 

públicas para defender os jovens e idosos? Mencionou que não é só formar 

Conselho e o poder público não criar políticas para atender a população. 

Alegou que é preciso fomentar e a cada dia vão cobrar e que no seu mandato 

vai lutar, pois as conselheiras tem que fazer seus trabalhos, porém, tem que 

trabalhar e trazer condições para que os jovens tenham uma vida melhor. 

Finalizou agradecendo e desejou boa noite. Logo após, pronunciou o edil 

Carlos Guilherme da Silva que iniciou saudando o público presente, e os 

cidadãos que assiste a reunião pela transmissão ao vivo. A seguir, disse que 

na última semana enviou um ofício a Secretária de Cultura solicitando a 

programação do 26° (vigésimo sexto) Carboarte e agradeceu a mesma pelo 

desempenho e a postagem da programação do evento, haja vista que muitas 

pessoas que moram em outras cidades desejam vir participar do Carboarte. 

Continuando agradeceu a administração do Prefeito Municipal pela obra que 

está sendo feito no Bairro Vista, e que está acompanhando de perto a mesma. 
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A seguir, deixou os sentimentos as famílias enlutadas e pediu a Deus que 

confortasse todos. Em seguida ressaltou que na última semana o Prefeito deu 

posses para algumas pessoas e desejou as mesmas boas vindas ao novo 

setor e na administração. Prosseguindo, parabenizou o Éder que trabalha na 

patrola e deu início ao trabalho próximo ao Distrito de Monte Belo dando 

manutenções nas estradas e os moradores estão elogiando muito. Em seguida 

agradeceu as funcionárias da Casa, haja vista que solicitou um ofício, pois em 

conversa com o assessor do Deputado Fredy Costa ele e o vereador Dimas 

Aparecido pediram um trator que será cedido para a comunidade do Retiro que 

beneficiará os moradores e a agricultura da comunidade. Finalizou 

agradecendo a todos e desejou boa noite Em seguida manifestou o vereador 

Gerson Felipe da Costa no qual que iniciou cumprimentando todo o público 

que se faz presente no plenário e aos internautas. Após, citou que visitou as 

duas salas de aula que fica no prédio do Assis e os professores Toninho e o 

Kênio o recebeu muito bem. Em seguida disse que o descaso no município em 

todas as áreas está muito grande. Edil disse que a mãe de um aluno proferiu 

sobre o perigo que é uma sala de aula com tantas crianças, foi alugada as 

salas e que não tem nenhuma proteção e se acontecer de um carro perder o 

controle invade a sala de aula. Comentou que para a Prefeitura ter alugado a 

sala deveria ter colocado uma proteção em frente o prédio, e é uma falta de 

responsabilidade e um descaso. Pontuou que são duas salas, e questionou a 

secretária de educação se ela visita as escolas, pois a porta do banheiro não 

fecha e que qualquer cidadão pode visitar que vão perceber que na porta tem 

fita durex na fechadura para as crianças puxarem, é um absurdo e o gestor 

juntamente com seu secretário não solucionam o problema. Salientou que a 

secretária de educação está próximo as salas e não vai até o local e ver que 

está errado? Mas não tem o mínimo de atenção com o estudante, e é como ex-

presidente que graças a Deus saiu, pois não se importam. Após, pediu uma 

Indicação para que a secretaria de educação juntamente com o Executivo 

providencie fechaduras para a porta do banheiro na sala próximo que fica no 

Prédio do Assis, como também uma proteção em frente ao imóvel. Disse que 

as crianças lhe perguntaram o porquê não terminaram a escola de 12 (doze) 

salas e o mesmo explicou que já era para ter concluído, e que as crianças 

perdem tempo, pois tem que se deslocarem. Citou que as crianças também 

perguntaram sobre as ruas que estão esburacadas, e uma comentou que 

estava saindo de sua casa com seu pai de carro e caíram em um buraco, e é 

culpa da prefeitura e está tendo um descaso com a população. Edil externou 

que a Praça da Matriz já foi feita há muito tempo e o piso em frente à Igreja 

está afundando, como também a rua próxima à rodoviária e a lanchonete do 

Ladim, e que estão desperdiçando dinheiro e que os engenheiros poderiam 

fazer uma obra bem feita. Proferiu que a o piso da Praça na Avenida Januário 

Ribeiro afundou, pois o mesmo visitou local e disse ao secretário de Meio 
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Ambiente Venceslau Honório e disse ao mesmo que a placa de impedimento 

estava no local errado e o secretário trocou a placa de lugar. Disse que ficou 

sabendo que não arrumaram, e é um pouco caso que o Executivo tem com a 

população de Carbonita. Por fim agradeceu a todos e desejou boa noite. 

Continuando, proferiu comentário o Vereador Ronaldo do Rosário Corrêa que 

iniciou saudando o público. A seguir explanou que recebeu diversas 

reclamações de moradores que lhe pediram para cobrar da Prefeitura em 

relação ao abandono das Zonas Rurais. Expôs que patrolaram as estradas da 

beira do rio, mas tiraram os cascalhos em alguns pontos críticos e com as 

chuvas quase aconteceu acidente com o ônibus escolar e por essa razão os 

moradores pediram que fosse feito o cascalhamento e disseram ainda caso 

não for cascalhar não é para mandar patrol para tirar o cascalho que tem em 

alguns pontos. Enfatizou que foram na comunidade do Retiro e fizeram 

promessa de fazer a passagem do córrego sentido a casa do Gorete, e que os 

alunos estão tendo que levantar de madrugada, e quando chegar período do 

frio vai ter que passar dentro do córrego para poderem pegar o transporte 

escolar. Citou que é um serviço relativamente pequeno e poderiam fazer a 

passagem para os alunos não ter que passarem dentro do córrego. Edil realçou 

que fica indignado porque prometeram que iam fazer a passagem e não 

fizeram. Logo depois, frisou que no capoeirão de Baixo fizeram uma passagem 

e colocaram um cano de 100 (cem), tiraram e colocaram manilha, porém, não é 

o suficiente e os moradores estão sem acesso as suas propriedades porque o 

córrego é grande e não suportou o volume de água, infelizmente o serviço não 

foi bem feito, pois deveriam ter colocado no mínimo duas manilhas e que 

gostam de fazer serviços duas, três vezes. Comentou que em relação ao 

calçamento da Rua próximo a Matriz porque retiraram os bloquetes que 

estavam em péssimas condições, mas o novo calçamento que fizeram próximo 

ao antigo Carbocão já está afundando, ou seja, estão jogando dinheiro público 

fora. Referiu que a dengue não acabou e estão encontrando focos de 

mosquitos por toda a cidade e pediu a Prefeitura para cuidar dos espaços 

públicos, pois tem diversos lotes que estão precisando de limpeza e estão 

encontrados focos. Por essa razão solicitou que a Prefeitura fizesse a limpeza 

de suas instituições e seguisse cobrando da população para limpar os lotes 

vagos e regulamentas as Leis da cidade para que não volte a ter uma epidemia 

de dengue tão forte como está acontecendo. Prosseguindo, disse que Distrito 

de Santana está abandonado e que fez o pedido a secretaria de Meio 

Ambiente haja vista que o esgoto que está correndo a céu aberto é de 

responsabilidade da Prefeitura e os moradores estão com medo da proliferação 

de mosquito. Após, disse que fizeram somente o contra piso da quadra do 

distrito da Santana e não voltaram para dá satisfação aos moradores. Vereador 

Américo Tadeu proferiu que tem R$180.000,00, mais de R$50.000,00 para o 

esporte que foram duas Indicações do Deputado Marcos Lemos e questionou 
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se gastaram todo o dinheiro no piso. E que fazem uma propaganda para fazer 

o piso, e que pensou que fosse dar continuidade ao trabalho, haja vista que o 

dinheiro na época dava para fazer a quadra praticamente completa e hoje com 

a depreciação com o valor do dinheiro, o que vão fazer? Pontuou que poderiam 

cobrar para saberem quanto custou o que já fizeram e o quanto de dinheiro tem 

da emenda parlamentar. Edil Ronaldo proferiu quem em relação às salas de 

aulas fora espaço escolar fica indignado com a questão do comodismo, pois o 

Marcos Lemos em sua gestão iniciou a obra de 12 (doze) salas porque as 

escolas estavam superlotadas, e questionou qual atitude em oito anos de 

mandato da atual administração foi tomada para sanar referido problema? Não 

veem um Projeto de outra escola, somente condenam a obra, mas não tomam 

atitudes de resolver, se não for com o término da escola que seja outra forma 

de resolver e dá melhores condições e conforto para os professores 

trabalharem com os alunos. E que poderiam fazer outras construções de 

escolas. Vereador Gerson Felipe disse que em relação à escola de 12 (doze) 

salas já está uma vergonha, o Prefeito fazer filmagens e dando justificativas, e 

que a justificativa é que uma obra que fica 07 (sete) anos parada deteriora dia 

a dia, e se o Prefeito não teve nenhum carinho durante esses anos com a 

educação tem que cair mesmo, e que infelizmente Carbonita está abandonada. 

Dando Continuidade, o edil Ronaldo proferiu que em relação à estrada que dá 

acesso aos moradores da Chácara, sentindo á Ponte Pedra conversou com os 

moradores e os mesmos estão indignados porque tem tempo que a máquina 

não vai ao local. Salientou que na área da saúde a população está reclamando 

muito em relação a cirurgias que tem que fazer por conta própria e não estão 

conseguindo nem o transporte, e que alguns edis tentam fazer essa 

intervenção, mas não conseguem porque alegam que é particular. Explanou 

que fazem particulares porque as pessoas não têm condições, pois às vezes 

retiram até do próprio sustento para pagar uma cirurgia que não conseguem 

pelo SUS, muitas vezes não recebem o encaminhamento e em relação ao 

transporte em muitos casos não são atendidos. A seguir reforçou o pedido em 

relação à estrada do Distrito da Santana e quando for fazer manutenção na 

estrada do Capoeirão de Baixo refazer o serviço bem feito, colocar mais uma 

manilha para assim evitar interrupção da estrada dos moradores Enfim 

agradeceu a todos e desejou boa noite. Dando sequência, manifestou o Sr. 

Presidente José Gomes de Oliveira que desejou boa noite todo o público 

presente no Plenário. Em seguida parabenizou todas as pessoas que foram 

efetividades através do concurso público, que dentre os cargos foram 

empossados, monitores, técnicos de enfermagem e parabenizou a todos e 

proferiu que foi mais que merecido e parabenizou também pela agilidade em 

relação às posses dos mesmos. A seguir solicitou uma Indicação para ser feita 

uma Praça com estacionamento próximo ao Estádio Municipal Antônio 

Messias, haja vista que tem jogos nos fins de semana e as pessoas pudessem 
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ter lazer, assim melhoraria o visual do Estádio. Solicitou que o Executivo 

enviasse um Projeto a Casa Legislativa para que pudessem homenagear o Sr. 

Hélio Lima que é uma pessoa de grande referência em Carbonita, já foi edil e 

mais que justo se tivesse a denominação com o nome do mesmo. 

Prosseguindo, disse ver o desejo do secretário de esporte fazer a quadra do 

Distrito de Santana, e os moradores estão pedindo, e reivindicou a secretaria 

de obras e Prefeito Municipal que providencie a estrutura da quadra do Distrito, 

que irá melhorar tantos para as crianças e quem gosta de esportes como 

também para reuniões locais. Após, parabenizou a administração disse que o 

asfalto do Bairro Boa Vista está praticamente finalizado e que os moradores 

estão bastante satisfeitos. Vereador Ronaldo do Rosário parabenizou, mas 

cobrou também em relação à Rua Maria do Ciso que já pediu duas Indicações 

e que no final da Rua o córrego Água Branca está desbarrancando e quase 

chegando à Rua. Por essa razão pediu a Prefeitura para dá uma atenção, haja 

vista que a mesma está de difícil acesso. O Sr. Presidente parabenizou a 

administração novamente e frisou que sabem que tem várias ruas que 

precisam de asfaltamento e pediu aos munícipes paciência pois em breve 

serão bloquetadas e pavimentadas. Em seguida disse que referente aos 

ambulantes na cidade, no seu primeiro ano de mandato fez uma Indicação e 

que antes havia a Associação Comercial, e que concorda com o edil André 

principalmente em relação a supermercados, uma vez os vendedores 

ambulantes oferecem nas casas cestas básicas, e que ninguém sabe da 

legalização dos alimentos, como também vestuários, pois as lojas pagam 

impostos e mais que justo uma fiscalização. Enfatizou que vários lojistas já 

cobraram dos edis e pediu o Prefeito Municipal que encaminhe o Projeto a 

Casa, pois tem certeza que a câmara será favorável. Deixou claro que todos 

têm direito de trabalhar, mas primeiro tem que ter a iniciativa de defender os 

munícipes. Vereador Gerson proferiu que no início do seu mandato tentou 

reativar a Associação Comercial, o mesmo tentou, mas parou por motivos 

políticos, pois o mesmo estava liderando e muitos comerciantes apoiaram, 

após envolveram política e entrou outro presidente, mas não deram 

andamento. Externou que o município sempre foi desunido nessa questão, e 

com isso os ambulantes nas ruas prejudicando comércio local e empregos. 

Explanou que se tivesse a Associação Comercial era só conversar com os 

ambulantes, caso negassem era só chamar a polícia, haja vista que a força do 

município é a Associação. Salientou que vai cobrar do Presidente que é o 

Juninho para poderem alavancar novamente assim evitando esse tipo de 

situação. Dando Continuidade o Sr. Presidente realçou que em relação ao 

Carboarte que é uma das maiores e melhores festa de amostras culturais do 

Vale Jequitinhonha, e que os artistas locais estão tendo oportunidades. E pediu 

uma atenção em relação ao som automotivo haja vista que são cobrados, e 

têm exemplos de cidades vizinhas como o Carnaval de Minas Novas, que dão 
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oportunidades ao pessoal do som de carro com horários e o apoio da polícia e 

pediu a secretária de Cultura e Prefeito para darem uma atenção ao som 

automotivo para assim levar alegrias aos jovens. Finalizou proferindo 

agradecimentos a todos e desejou boa noite. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente, vereador José Gomes de Oliveira declarou encerrada a Sessão, e 

Eu, Secretário, Vereador Petterson Ribeiro dos Santos, lavro a presente Ata 

que vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores.  

 

 

 

 

 


